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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére
— A vizsgéazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

— Tévedés esetén csak az egyértelmii javitds - a helytelen valasz athuzésa, a
vizsgdz6 alairasaval és a ddtummal ellatva - fogadhato el.

— A dolgozatban eldforduld esetleges hibakat, tévedéseket kérjiik, feltlinden
jeloljék!

— A feladatlap egységes értékeléséhez hasznaljdk fel a rendelkezésiikre bocsatott
megoldasi javaslatot!

— Ponthataron beliil a megolddlaptdl eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

— Tekintettel az irdasmod eltérd gyakorlatara, az értékelésnél ne a helyesirast,
hanem a tartalmat értékeljek a tanarok!

— Kérjiik, hogy minden feladat esetén a maximalisan adhaté pontszam melletti
négyzetbe irja be az elért pontszdmot!

— Maximalisan adhat6 pontszam: 100 pont
— Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0-70 pont

,Korlatozott terjesztési!”
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Maximalisan adhato
pontszam:

1% 4pont| |

Fogalmazza meg az autoimmunitas lényegét, lehetséges kovetkezményét!

Lényege: ...Autoimmunitds sordn az immunrendszer a sajat antigénjei ellen
indit immunvalaszt, a szervezet valamilyen ok miatt idegenként kezeli sajat
sejtjeit, megtamadja azokat....

Lehetséges kovetkezménye: ...Az autoimmunitas karos, ha olyan erds reakcio
indul el, ami kdrositia a szoveteket és egy progredialo betegség (autoimmun
betegség) alakul ki. ....

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

2. S5pont| |

Egészitse ki az anatomiai sikokkal, iranyokkal kapcsolatos tablazatot! A
megfelel6 oszlopba tegyen ,,X”-et!

iranyt jelol sikot jelol
ventralis X
sagittalis X
horizontalis X
medialis X
distalis X

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

3. 5pont| |

Nevezze meg a gerincet alkoté csigolyak csoportjait magyarul!

- nyakcesigolyak

- hatcsigolyak

- agyékesigolyak

- keresztcsonti csigolyak

farkesigolyak

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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4 5pont| |

Parositsa az alabbi betegségeket a meghatarozasokkal! Irja a sorszamok
mellé a helyes valasz betiijelét!

arthrosis
Bechterew-kor
rachitis

spina bifida
osteoporosis

arLdE

A. a gerincet és a keresztcsontot alkotd iziileteket érinti, a csigolyak
Osszecsontosodasaval jar

D-vitamin-hiany kovetkeztében elmarad a mészsok beépiilése a csontokba

a csontok szervetlen és szerves allomanyanak csokkenése

a csigolyaivek zarddasanak hidnya

moow

az izileti porc kopasa

1-...E..., 2—-.A.., 3-.B.. 4-.D.. 5-..C..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

5.* 6pont| |

Soroljon fel a vérplazma osszetevéi koziil hatot! Folytassa a felsorolast!

90%-a viz, ezen beliil oldott allapotban talalhatok:
szénhidratok

fehérjék

zsirok, lipoidok

veralvadasi faktorok

festekanyagok

onok

nitrogéntartalmu anyagok

hormonok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6.* 3pont| |

Fogalmazza meg a kamralebegés 1ényegét!

A legsulyosabb ingerképzési zavar. A beteg pulzusa nem tapinthato, a kamra
nem képes tovabbitani vért, a sziv nem tudja a keringést fenntartani. Az EKG-n
300-400/perc frekvencidju szabalytalan hullamok lathatoak.

,Korlatozott terjesztési!”
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7. 4pont| |

Huzza ala az alabbi kérdésekhez tartozo helyes valaszt!

Mi alkotja a Iégesd €s a horgdk nyalkahartyaham;jat?
- csillészOrds lapham
- csilloszdrds hengerham

Melyik porc a nagyobb?
- gylrlporc
- pajzsporc

Mi emeli a 1€gzési perctérfogatot, a 1égzesszamot?
- alégzokozponton athalado vér szén-dioxid szintjének novekedése

- alégzokozponton athalado vér szén-dioxid szintjének csokkenése

Mi emeli a 1€gzésszamot?
- avér pH-janak lugos irdnyba tolodéasa
- avér pH-jdnak savas irdnyba tol6désa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Tobb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

8. Spont[ |

Ismertesse a gégegyulladas jellemzo tiineteit és kezelésének lehetoségeit!

Jellemz6 tiinetei:

- nehézlégzeés

- rekedtseg

- hangadasi képtelenség

Gyogyitasanak, kezelésének lehetéségei: Irjon kettot!
- boséges folyadékfogyasztas

- a levegé parasitasa

- a nyalkahartyat ingerlo hatasok keriilese

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9. 3pont| |

Nevezze meg az alabbi tapanyagok alapvet6 épitéelemeit!
Zsirok: ...zsirsavak és glicerin...
Fehérjék: ...aminosavak...

Szénhidratok: ...egyszerii cukrok (monoszacharidok)...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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10. 5pont| |

Csoportositsa az emésztoszervi betegségeket a megadott szempontok
szerint! Irja a sorszamokat a megfelelo helyre!

herpes labialis
soor

mumpsz

typhus abdominalis
salmonellosis

g E

Baktérium okozta megbetegedés: ...4., 5....
Virus okozta megbetegedés: ...1., 3....
Gomba okozta megbetegedés: ...2....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

11. S5pont| |

Ismertesse a hugyholyaggyulladas lehetséges tiineteit és gyogyitasanak
lehetoségeit!

Lehetséges tiinetei:

- gyakori vizelési inger

- a vizeléssel jaro kellemetlen égo-, csipo érzés (dysuria)
- gorcesos fajdalom

Terapidja:
- b0 folyadékfogyasztas
- antibiotikum alkalmazdsa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

12. 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a vizeletkivalaszto rendszerre vonatkozo helyes
megallapitasokat!

- A Malpighi-testben torténik a vizvisszaszivas.

- A vesemedencébe torkollanak a vesekelyhek.

- A vesét harom tok veszi koriil.

- A vesét két tok veszi koriil.

- A vese homloksiki  metszetén  kéregallomanyt, veldallomanyt,
vesekelyheket, és vesemedencét latunk.

- A vizeletkivalasztast hormonok és idegrendszeri hatasok nem befolyasoljak.

- A vese alaki, miikddési és fejlodési egysége a Malpighi-test.

- A vese alaki, mikodési és fejlodési egysége a nephron.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6! Tébb valasz alahtizasa esetén pontszam nem adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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13, S5pont| ]

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Hogyan nevezziik egy szoval a himivarsejtek/spermiumok képzését?
...spermatogenezis...

Mi adja a sperma folyékony részének jelentds hanyadat?
... a prosztataban termelodo lugos valadék...

Mi épiti fel a pénisz dllomanyat?
... harom barlangos test...

Mi az ondovezeték feladata?
... a nemi valadeék tovabbitasa...

Melyik hormon felelds férfiak esetében a masodlagos nemi jelleg kialakulasaért?
...a tesztoszteron...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

14 4pont| |

Soroljon fel négyet a Chlamydia-fert6zés tiinetei koziil!

- vizeléskor égo érzés

- noknél vizszerii folyds

- ferfiaknal nydkos hugycsofolyas
- alhasi fajdalom

- iziileti panaszok
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15.% Spont| |

Ismertesse a novekedési hormon (STH) hatasat! irjon otot!

- a sejtek méretiikben megnagyobbodnak
- a sejtek szamukban megszaporodnak

a csontok hossziranyban novekednek
a csontok vastagodnak
- a lagy szovetek, zsigerek megnagyobbodnak

segiti a fehérjeszintezist

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

,Korlatozott terjesztési!”
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16. 4pont| |

Parositsa a betegségekhez a jellemzé tiineteiket! irja a betiijelek mellé a
helyes valasz sorszamat!

A. diabetes mellitus
B. diabetes insipidus
C. acromegalia
D. Basedow-kor

1. olthatatlan szomjusagérzés, alacsony siirliségli, nagy mennyiségili vizelet
uritése

2. megnagyobbodott pajzsmirigy, kidiilledt szem, szapora szivmiikodés

3. acetonszagu lehelet, magas stirliségli, nagy mennyiségii vizelet liritése

4. acsontok végi része megvastagodott, nagy orr, hosszu ujjak

A-.3.., B-.1l.. C-.4.. D-..2..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

17. 4pont[ ]

Nevezze meg a hypothalamusban talalhato kozpontokat!

az anyagcsere kozpontja

az éhség kozpontja

a szomjusag kozpontja

a testhomeérséklet kézpontja

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

18.* 4pont| |

Ismertesse a tudat megadott vilagossagi zavarainak jellemzdit!

tenebrositas: ...a gondolkodas homdlyos, zavart, a kiilvilaggal megszakad a
kapcsolat, az észrevevések és az emlékképek osszekeverednek, intenziv érzelem-
megnyilvanuldsok, erészakos cselekmények jelentkezhetnek...

delirium: ...a kilvilaggal valo kapcsolat meglazul vagy megsziinik,
tajékozatlansag, tomeges érzékcsalodasok jelentkezhetnek...

(Helyes valaszonként 2-2 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



9
,L.Korlatozott terjesztésii!”

19. 4pont| |

Csoportositsa az alapizeket - az izérzékelésnek megfeleloen - a nyelv
teriileteihez! irja a sorszamokat a megfelel helyre!

. édes

. kesert

. savanyu
. 8Os

WD

a nyelvgyok: ...2....
a nyelv hegye: ...1....

a nyelv oldalso szélei: ...3., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato! Egyéb megoldasok esetén pontszam nem adhato!)

20.* 2pont| |

Fogalmazza meg a szagloszerv faradékonysaganak lényegét!

Az ember szagloszerve faradékony, bizonyos ido eltelte utan az adott szagot

mar nem érzi, hozzaszokik a szaghoz.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21.* Spont| ]

Soroljon fel az afta kialakulasanak lehetséges okai/hajlamosito tényezoi
koziil otot!

- virusos, vagy bakterialis fertozes
- stressz
- vitaminhiany
- folsavhiany
- kialvatlansag
- elhanyagolt szajhigiéné
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

22, 5pont| |

Egészitse ki a sériilésekkel kapcsolatos alabbi mondatokat!

A seb meélységét ¢€s ...kiterjedését... a sebet okozd ...targy alakja... és
a ...behatolas ereje... hatdrozza meg.

Csonkolt seb esetén a vérzés mennyisége ...hdséges..., a fertdzésveszély foka
...nagy....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”
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23.* 4pont| |

Nevezzen meg négy olyan okot, ami eszméletzavarhoz vezethet!

- fizikai korokok

- vérkeringési zavar

- gyulladas

- daganat

- anyagcsere-folyamatok zavarai

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

,Korlatozott terjesztési!”



